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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Προέρχεται από τη συνένωση δύο Γυμνασίων, του 9ου Γυμνασίου Αθηνών και του 34ου Γυμνασίου Αθηνών, που
πραγματοποιήθηκε το 2010 και λειτουργεί ως 9ο Γυμνάσιο Αθηνών από το σχ. έτος 2011-2012. Το σχολείο
συστεγάζεται με το 9ο ΓΕΛ Αθηνών στο οικοδομικό συγκρότημα επί της οδού Τρώων 2. Βρίσκεται στο πρανές
του λόφου Φιλοπάππου και χωροταξικά ανήκει στην περιοχή των Άνω Πετραλώνων του 3ου Διαμερίσματος
Δήμου Αθηναίων.Φοιτούν μαθητές που προέρχονται από τα Δημοτικά Σχολείου των περιοχών Άνω Πετραλώνων –
Θησείου. To προσωπικό του Σχολείου ανέρχεται σε 29 εκπαιδευτικούς εκ των οποίων 9 άνδρες και 20 γυναίκες.
16 ανήκουν οργανικά, 3 διατίθενται  για συμπλήρωση ωραρίου από  άλλα σχολεία, 4 υπηρετούν προσωρινά   και
υπηρετούν ακόμη 6 αναπληρωτές εκπαιδευτικοί ενώ φοιτούν 268 μαθητές/τριες σε 11 συνολικά τμήματα.
Η θέση του Σχολείου είναι έξω από τον αστικό ιστό Άνω Πετραλώνων – Θησείου δίπλα σε πάρκο και λόγω της
ελλιπούς φύλαξης του (υπάρχει φύλακας μόνο κατά τις ώρες λειτουργίας του) γίνεται στόχος εξωσχολικών οι
οποίοι εισέρχονται στο χώρο προκαλώντας ζημιές στο κτίριο καθώς και στην υλικοτεχνική του υποδομή. Παρά
τις πολύχρονες ενέργειες του Διευθυντή προς τις αρμόδιες αρχές (Αστυνομία, Δήμο) η κατάσταση αυτή
συνεχίστικε και τη σχολική χρονιά 2022-2023 με αποτέλεσμα χρήματα που προορίζονταν για την υλικοτεχνική
υποδομή δαπανήθηκαν για την αποκατάσταση των ζημιών που προκαλούνται πολλές φορές κατά την διάρκεια
του σχολικού έτους.
Το Σχολείο στεγάζεται σε κτίριο του 1969 με αποτέλεσμα να έχει υποστεί πολλές φθορές λόγω της παλαιότητάς
του. Χρήζει άμεσης επισκευής του αύλειου χώρου στον οποίο καθημερινά συμβαίνουν τραυματισμοί
μαθητών/τριών, η δε αντικατάσταση των τουαλετών μαθητών/τριών καθίσταται επιτακτική ανάγκη. Επίσης, ο
ελαιοχρωματισμός τόσο των εξωτερικών όσο και των εσωτερικών χώρων είναι επιβεβλημένη. Ο διαθέσιμος 
ηλεκτρονικός εξοπλισμός του σχολείου δεν ανταποκρίνεται  στις απαιτήσεις του προγράμματος σπουδών, στις
ανάγκες των μαθητών και των εκπαιδευτικών. Το διδακτήριο περιλαμβάνει 12 αίθουσες διδασκαλίας , 1
εργαστήριο Η/Υ , 1 εργαστήριο Φυσικών Επιστημών, αίθουσες Μουσικής & Τεχνολογίας , Γραφεία Δ/νσης και
Εκπαιδευτικών ,  αποθήκες, κυλικείο κλειστό γυμναστήριο. Επίσης διαθέτει ανελκυστήρα που εξυπηρετεί
μαθητές/τριες με κινητικά προβλήματα. Οι εξωτερικοί χώροι (αυλή,  γήπεδο μπάσκετ,  κήπος) επαρκούν οριακά
για τον αριθμό των μαθητών.
Οι χώροι διοίκησης του σχολείου ( Γραφείο Διευθυντή, Υποδιευθύντριας και εκπαιδευτικών) είναι εξοπλισμένοι
με κατάλληλη υλικοτεχνική υποδομή (Η/Υ, internet, δίκτυο, εκτυπωτές) και μπορούν να καλύψουν τις
εργασιακέςανάγκες των εκπαιδευτικών .  Επίσης υπάρχουν διαθέσιμοι  σταθεροί  υπολογιστές στα γραφεία  του
Συλλόγου Διδασκόντων και  φορητοί  υπολογιστές  για την εξυπηρέτηση των εκπαιδευτικών μας αναγκών.
Επιπρόσθετα από το ΥΠΑΙΘ το
σχολείο εφοδιάστηκε το μήνα Απρίλιο με 6 καινούργιους σταθερούς Η/Υ (οι οποίοι εγκαταστάθηκαν στο
Εργαστήριο Πληροφορικής ενώ οι παλαιότεροι μεταφέρθηκαν στις αίθουσες διδασκαλίας) , ένα πολυμηχάνημα



,έναν εκτυπωτή , 2 βιντεοπροβολείς και 2 σετ ρομποτικής Η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων χρησιμοποιείται και
από τα 2 σχολεία με αποτέλεσμα αυτό δυσχεραίνει την πραγματοποίηση  δράσεων  που απαιτούν χώρο και
μαζική συμμετοχή του μαθητικού δυναμικού. Ο εξοπλισμός της αίθουσας είναι ανύπαρκτος. Δεν υπάρχουν
καρέκλες με αποτέλεσμα για την πραγματοποίηση εκδηλώσεων οι μαθητές να μεταφέρουν τις καρέκλες τους από
τις αίθουσες διδασκαλίας τους με ότι αυτο συναπάγεται.Επίσης δεν υπάρχει μόνιμη εγκατάσταση μικροφωνικής
και βιντεοπροβολέα.    Οι βοηθητικοί χώροι ( κυλικείο, αποθήκες,  τουαλέτες και τουαλέτες ΑΜΕΑ) καλύπτουν
τις ανάγκες των μαθητών και των εκπαιδευτικών σε σε ικανοποιητικό βαθμό -όσο αυτό επιτρέπεται από την
παλαιότητα του κτηρίου. 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

      Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση 

Διαρκής βελτίωση της τεχνογνωσίας των καθηγητών/τριών.
Εμπλουτισμός του ψηφιακού υλικού και διεύρυνση της αξιοποίησης του.
Αξιοποίηση ποικιλίας διδακτικών πρακτικών και καινοτόμων δράσεων.
Συστηματική συνεργασία εκπαιδευτικών προς όφελος της εκπαιδευτικής
διαδικασίας – Ανατροφοδότηση και βελτίωση του διδακτικού έργου.
Συμμετοχή σε πλήθος εκπαιδευτικών προγραμμάτων, καλλιτεχνικών
εκδηλώσεων.
Αποτελεσματική υλοποίηση των Σχεδίων Δράσης προς την κατεύθυνση της
αναβάθμισης της εκπαιδευτικής διαδικασίας και της σχολικής ζωής.
Ενίσχυση της κριτικής σκέψης και των κοινωνικών δεξιοτήτων των
μαθητών/τριών

Σχολική διαρροή – φοίτηση

Τακτική φοίτηση μαθητών παρά την έξαρση της πανδημίας κατά τους
χειμερινούς μήνες.
Μέριμνα για τη συστηματική φοίτηση και την ενημέρωση κηδεμόνων.
Μηδενική μαθητική διαρροή.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών – μαθητριών

Ανταπόκριση στις προτάσεις των παιδιών για τη βελτίωση των σχέσεων
των μαθητών/τριών στο σχολικό περιβάλλον.
Ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας και αλληλεγγύης μέσα από συζητήσεις.
Ουσιαστική και αποτελεσματική λειτουργία της  ομάδας του εθελοντισμού.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών και εκπαιδευτικών

Πολύ καλές σχέσεις μαθητών/τριών – εκπαιδευτικών, που συνιστούν



εγγύηση προόδου της εκπαιδευτικής διαδικασίας
Υψηλό ποσοστό σεβασμού των μαθητών/τριών στους εκπαιδευτικούς
Ικανοποίηση για τις καινοτόμες δράσεις που παρέχει το Σχολείο

Σχέσεις σχολείου – οικογένειας

Συνεχής και ουσιαστική επικοινωνία, ενημέρωση και συνεργασία με τους
γονείς των μαθητών και μαθητριών δια ζώσης, μέσω τηλεφώνου, της
κεντρικής ιστοσελίδας της Φ.Ε. και δύο ιστολογίων.
Συστηματική ενημέρωση για τους μαθητές/τριες που παρουσιάζουν
σοβαρές γνωστικές αδυναμίες ή αντιμετωπίζουν προβλήματα -περισσότερο
στοχευμένη σε σχέση με την προηγούμενη σχολική χρονιά. 

 

 

Σημεία προς βελτίωση

      Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Περαιτέρω ενεργοποίηση του ενδιαφέροντος, της συμμετοχής και της συνέπειας
των μαθητών/τριών
Ενίσχυση των μαθημάτων γενικής παιδείας, ώστε να περιοριστεί η απαξίωσή
τους από τους/τις μαθητές/τριες
Συμμετοχή σε περισσότερες διά ζώσης δράσεις και εκδηλώσεις
Ενθάρρυνση των εναλλακτικών μορφών έκφρασης των παιδιών, των
καλλιτεχνικών και άλλων κλίσεων και δεξιοτήτων τους -και ένταξής τους στη
συνολική εκπαιδευτική διαδικασία

     Σχολική διαρροή – φοίτηση

Ενίσχυση των ωρών συνεργασίας των μαθητών/τριών με τις συμβούλους
Σχολικής Ζωής.

     Σχέσεις μεταξύ μαθητών – μαθητριών

Ακόμα περισσότερες δράσεις (θεατρικά δρώμενα, βιωματικά παιχνίδια,
εκδρομές-περίπατοι) που συμβάλουν καθοριστικά στην ανάπτυξη υγιών
σχέσεων μεταξύ των μαθητών/τριών, ενώ παράλληλα προωθούν τη συνεργασία
και την ομαδικότητα.
Διαρκής ετοιμότητα ώστε ο κάθε εκπαιδευτικός να αντιμετωπίζει καταστάσεις
που μπορεί να προκύψουν είτε σε ομαδικό είτε σε ατομικό επίπεδο, ακόμα και
αν χρειαστεί αλλαγή στον προγραμματισμό του μαθήματος.
Ενημέρωση των μαθητών/τριών από ψυχολόγο για την έννοια των ορίων και
της συναίνεσης σε θέματα σεξουαλικής έκφρασης και συμπεριφοράς, σεβασμού



και αξιοπρέπειας.

Σχέσεις σχολείου – οικογένειας

Θα ήταν χρήσιμη η ενασχόληση των εκπαιδευτικών του σχολείου μας με   τις
θεματικές της  διαφοροποιημένης διδασκαλίας, της παραγωγής εξειδικευμένου
εκπαιδευτικού υλικού και τη συμπεριληπτικής διδασκαλίας.
 Κρίνεται αναγκαίο το άνοιγμα του σχολείου στην τοπική κοινωνία
διοργανώνοντας συναντήσεις με τους τοπικούς φορείς και αναλαμβάνοντας
δράσεις που θα συντελέσουν στην ενδυνάμωση των σχέσεων και στην επίλυση
προβλημάτων.

 Σχέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών και εκπαιδευτικών

Πρόσληψη   ψυχολόγου στο Σχολείο, στενότερη συνεργασία με τα μέλη της
εκπαιδευτικής κοινότητας
Ενίσχυση των πρωτοβουλιών και της υπευθυνότητας των μαθητικών
κοινοτήτων
Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε παιδαγωγικά θέματα

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Παιδαγωγική φροντίδα

Έγκαιρη ενημέρωση προς διδάσκοντες-γονείς-μαθητές

 Επαρκής κτηριακός και ψηφιακός εξοπλισμός

Με την διαρκή επίβλεψη του χώρου, από την Διεύθυνση και τους συναδέλφους καθηγητές, βελτιώνεται η
συνολική εκπαιδευτική διαδικασία και διασφαλίζεται η εύρυθμη καθημερινή παρουσία των παιδιών στον
σχολικό χώρο.

Το μοντέλο διοίκησης του σχολείου μας είναι ξεχωριστά δημοκρατικό, με βαθύ αίσθημα σεβασμού,εμπιστοσύνης
και συναδελφικής αλληλεγγύης.

Συνεργατικότητα επικοινωνία και αλληλοαποδοχή όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

Υλοποίηση Σχολικών Προγραμμάτων και η συμμετοχή του σχολείου σε διαγωνισμούς

Εκπαιδευτικό προσωπικό  έμπειρο και καταρτισμένο.
Δεν υπάρχουν προβλήματα μεταξύ του εκπαιδευτικού προσωπικού και της διοίκησης.
Ο σεβασμός και το ήρεμο κλίμα που επικρατεί μεταξύ όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

Συμμετοχή σε δραστηριότητες, κυρίως κοινωνικού και εθελοντικού χαρακτήρα,διαμόρφωση  Μουσεία, Ιδρύματα
Τεχνών κ.λπ.

Καλλιέργεια κοινωνικής συνείδησης



 

Σημεία προς βελτίωση

1. Μεγαλύτερη χρηματοδότηση του σχολείου με τους αναγκαίους πόρω για την λειτουργικές ανάγκες του
σχολείου.

2. Η έλλειψη σταθερού και μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού σε συνάρτηση με τον μεγάλο αριθμό
αναπληρωτών εκπαιδευτικών που μεταβάλλουν κάθε χρόνο τη σύνθεση του συλλόγου διδασκόντων του σχολείου
μας.

3. Η πρόσληψη διοικητικού προσωπικού για την γραμματειακή υποστήριξη του σχολείου μας.

4. Η αποτελεσματική φύλαξη του σχολείου με πρόσληψη φυλάκων για την αποφυγή των  καταστροφών που
συμβαίνουν στο χώρο της σχολικης μονάδος, ιδιαίτερα επιβεβλημένη λόγω της γεωγραφικής θέσης του σχολείου
και της τοπογραφίας του.

5.Η απουσία του σχολείου σε ότι αφορά συμμετοχές κυρίως σε ευρωπαϊκά προγράμματα, θα αποτελέσει επίσης
αντικείμενο διαλόγου για τον Σύλλογο Διδ/ντων  τη νέα χρονιά.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Απόκτηση ή ανανέωση των γνώσεων που αφορούν την παροχή πρώτων βοηθειών

Ο Σωστός προγραμματισμός των δράσεων

 Η επιθυμία και η αμεσότητα των συναδέλφων εκπαιδευτικών να συμμετέχουν στις επιμορφωτικές συναντήσεις
με τους διάφορους φορείς, γνωρίζοντας ότι η νέα γνώση παράγεται, εξελίσσεται, διαχέεται με ταχύτητα και γι΄
αυτό πρέπει όλοι να είναι αποδέκτες αυτών των αλλαγών.

 Το επικοινωνιακό κλίμα μεταξύ των συναδέλφων.

 Η άμεση και υποστηρικτική συνεργασία της Διεύθυνσης του σχολείου, για την υλοποίηση της δράσης μας.

 Η ανάγκη της σωστής αντιμετώπισης καθημερινών προβλημάτων της σχολικής κοινότητας.

 Η ενίσχυση και ανάπτυξη περαιτέρω περιβαλλοντικής συνείδησης των μαθητών τους, καθώς και

 Η επιθυμία για άνοιγμα στην κοινωνία και δημιουργία ενός διαύλου επικοινωνίας και ανταλλαγής απόψεων και
πρακτικών.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Υλοποίηση των δράσεων με τη φυσική παρουσία των μαθητών/τριών και καθηγητών/τριών

Διάχυση εμπειριών που αποκτήθηκαν στις επιμορφωτικές δράσεις στους συναδέλφους

Ενεργοποίηση περισσότερων μαθητών/τριών και καθηγητών/τριών για την συμμετοχή στις δράσεις

 



Σημεία προς βελτίωση

Απόκτηση ή ανανέωση των γνώσεων που αφορούν την παροχή πρώτων βοηθειών
Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ευρωπαϊκά προγράμματα στη σχολική
χρονιά 2023-2024.
Συνέχιση και επέκταση των δράσεων, των συμμετοχών και των συνεργασιών
και στις επόμενες σχολικές χρονιές
Διάχυση εμπειριών που αποκτήθηκαν στις επιμορφωτικές δράσεις στους
συναδέλφους
Ενεργοποίηση περισσότερων μαθητών/τριών και καθηγητών/τριών για την
συμμετοχή στις δράσεις

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων



Σχέδιο Δράσης: Ανίχνευση της σχέσης σχολικής κουλτούρας και αξιολόγησης των μαθητών/τριών: Κοινωνικοί 
και πολιτισμικοί προσδιορισμοί της μαθητικής αξιολόγησης:

Η δράση είχε ως αποτέλεσμα τη συνειδητοποίηση παραμέτρων που επηρεάζουν την εκπαιδευτική διαδικασία και 
που οδηγούν στη διαρκή ανατροφοδότηση των εκπαιδευτικών μεταξύ τους για παραλείψεις και εμπόδια που 
εντοπίστηκαν όσον αφορά στην αξιολόγηση των μαθητών μας. Επίσης, η δράση ενδυνάμωσε τις σχέσεις μεταξύ 
των μελών της σχολικής κοινότητας και ευαισθητοποίησε μέλη της σε διάφορες όψεις της μαθητικής ζωής, όπως 
τον ρόλο των έμφυλων ταυτοτήτων, της εθνικότητας και της κοινωνικής τάξης στην επιτέλεση της αξιολογικής 
κρίσης. Δημιουργήθηκε ένας χώρος στοχασμού για τα όρια των ατομοκεντρικών προσλήψεων της μάθησης και 
της διδασκαλίας και τέθηκαν ερωτήματα για τον ρόλο που παίζουν οι ανθρωπομετρικές μέθοδοι ανίχνευσης των 
δυνατοτήτων των μαθητών (όπως i.q tests και ψυχομετρικά τεστ).Φάνηκε στην πράξη ότι η αξιολόγηση των 
μαθητών δεν είναι μια ουδέτερη εκπαιδευτική πράξη αλλά μια πράξη άμεσα σχετιζόμενη με τις συνθήκες 
ύπαρξης των υποκειμένων.

Σχέδιο Δράσης: Υλοποίηση πολιτιστικών και περιβαλλοντικών προγραμμάτων, καθώς και συμμετοχή σε 
εθνικούς μαθητικούς διαγωνισμούς:

Οι μαθητές καλλιέργησαν ποικίλες δεξιότητες και ανέλαβαν πρωτοβουλίες, σε
σχέση με τα θέματα των προγραμμάτων.
Αναπτύχθηκε πνεύμα ομαδικότητας μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας
(καθηγητών, μαθητών, γονέων).
Έγινε διάχυση στη μαθητική και τοπική κοινωνία με:
Παρουσίαση των αποτελεσμάτων της δράσης στο τέλος του σχολικού έτους,
στους μαθητές όλου του σχολείου.
Οργάνωση εκδηλώσεων παρουσίασης, με τη μορφή ανοιχτής εκδήλωσης, στους
γονείς και την τοπική κοινωνία.

Σχέδιο Δράσης: Επανίδρυση Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων – Βελτίωση συνεργασίας σχολείου-οικογένειας:

Ως προς το πώς κρίνουν τη σχέση σχολείου-γονέων, οι μεν γονείς θεωρούν ότι είναι καλή έως πολύ καλή (στην
πλειονότητά τους) και οι εκπαιδευτικοί την κρίνουν μέτρια έως καλή (στην πλειονότητά τους).

Η σχέση σχολείου-γονέων σε σχέση με το προηγούμενο σχολικό έτος, κρίθηκε τόσο από γονείς όσο και από
εκπαιδευτικούς εμφανώς καλύτερη αφού πλέον δεν υφίστανται οι περιορισμοί πρόσβασης των γονέων στα
σχολεία που είχαν προκύψει τις προηγούμενες χρονιές λόγω της πανδημίας.

Όλοι σχεδόν οι γονείς και όλοι σχεδόν οι εκπαιδευτικοί θεωρούν ότι η σχέση σχολείου-γονέων επιδέχεται
βελτίωση.

Πιθανές δράσεις που προτείνουν γονείς και εκπαιδευτικοί για την περαιτέρω ενδυνάμωση των σχέσεων σχολείου
- οικογένειας είναι : κοινές εκδηλώσεις σχολείου-γονέων, συχνότερες ή και υποχρεωτικές συναντήσεις
εκπαιδευτικών-γονέων αλλά και συναντήσεις ανά τμήμα (κυρίως οι εκπαιδευτικοί), σεμινάρια-ημερίδες σχετικά
με την εφηβεία,  τα προβλήματά της και τρόπους αντιμετώπισής τους, συναντήσεις με ψυχολόγους.

Οι γονείς πιστεύουν ότι στις περιπτώσεις που προέκυψε οικογενειακή δυσκολία, το σχολείο είχε υποστηρικτικό
ρόλο σε μεγάλο βαθμό ενώ πολλοί δηλώνουν ότι δεν προέκυψε καν τέτοια δυσκολία.

Ακόμη, στο αν υπήρξε κοινή αντιμετώπιση σχολείου-γονέων σε περίπτωση προβλήματος, οι μεν γονείς σε μεγάλο
βαθμό θεωρούν πώς υπήρξε, οι δε εκπαιδευτικοί είναι μοιρασμένοι στην άποψή τους.

Τέλος, σε μεγαλύτερο ποσοστό οι γονείς και σε μικρότερο ποσοστό οι εκπαιδευτικοί θεωρούν ότι υπάρχει
ειλικρινής επικοινωνία μεταξύ σχολείου-γονέων.



Σχέδιο Δράσης: Υποδοχή, στήριξη και επαγγελματική ανάπτυξη των νεοεισερχόμενων εκπαιδευτικών στη 
σχολική μονάδα:

Οι νεοεισελθέντες εκπαιδευτικοί αποτίμησαν θετικά όσαν έγιναν. Βοηθήθηκαν από τις ενδοσχολικές δράσεις και
προσέτρεξαν σε εξωτερική αξιολόγηση η οποία επίσης πρόσφερε εργαλεία για την καλύτερη αντιμετώπιση της
εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Σχέδιο Δράσης: Ίδρυση οργάνωση & αξιοποίηση σχολικής βιβλιοθήκης:

Συντάχθηκε  ο κανονισμός που μπορεί να γίνει η βάση για πιο συστηματική χρήση της βιβλιοθήκης τον επόμενο 
χρόνο. 

Σχέδιο Δράσης: Οικοδόμηση σχέσεων εμπιστοσύνης και αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ εκπ/κών και μαθητών:

Ενεργοποιήθηκε το ενδιαφέρον των μαθητών που πήραν μέρος για τη θεατρική αγωγή και αναζήτησαν και άλλες 
ευκαιρίες για παρόμοιες εκδηλώσεις. Τα συγχαρητήρια και το χειροκρότημα που έλαβαν την ημέρα της 
παράστασης ενίσχυσαν την αυτοεκτίμησή τους και την αποδοχή τους μεταξύ των συμμαθητών τους και 
βελτίωσαν τις σχέσεις τους με τους εμπλεκόμενους εκπαιδευτικούς.

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

 Σχέδιο Δράσης: Επανίδρυση Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων – Βελτίωση συνεργασίας σχολείου-οικογένειας:

Βασικό πρόβλημα του σχολείου μας ήταν η απουσία οργανωμένου συλλόγου γονέων κατά τα δύο προηγούμενα
σχολικά έτη. Ο σύλλογος γονέων επανασυστάθηκε μόλις τον Δεκέμβριο 2022. Επομένως, ήταν προβληματική η
συνεργασία σχολείου-γονέων σε πιο οργανωμένη και συλλογική βάση. 

Ακόμη, από τα ερωτηματολόγια που διανεμήθηκαν στους γονείς των μαθητών απαντήθηκαν λιγότερα από τα
μισά. Ενδεχομένως τα αποτελέσματα να ήταν διαφορετικά αν είχαμε απαντήσεις από μεγαλύτερο δείγμα γονέων
μαθητών/μαθητριών.

Σχέδιο Δράσης: Υποδοχή, στήριξη και επαγγελματική ανάπτυξη των νεοεισερχόμενων εκπαιδευτικών στη 
σχολική μονάδα:

Η συντονίστρια της δράσης και μέντορας αποσπάστηκε χωρίς αντικατάσταση στα μέσα του τετραμήνου. Αυτό
δημιύργησε μία ρήξη στη διαδασκαλία.

Επιπλέον οι δυσκολίες έχουν να κάνουν με τη γενικότερη κατάσταση στα σχολεία. Η εκπαιδευτική διαδακασία
είναι πια πολύ δύσκολη διότι οι μαθητές ειδικά μετά την πανδημία θέλουν μια πολύ μεγαλύτερη στήριξη σε
επίεπδο ψυχολογικό.

Σχέδιο Δράσης: Ίδρυση οργάνωση & αξιοποίηση σχολικής βιβλιοθήκης

Τα περισσότερα παιδιά δεν είναι εξοικειωμένα με την ανάγνωση βιβλίων στον ελεύθερο χρόνο τους. 

Σχέδιο Δράσης: Οικοδόμηση σχέσεων εμπιστοσύνης και αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ εκπ/κών και μαθητών

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν στρέφονται γύρω από το ζήτημα της εύρεσης του χρόνου για την
πραγματοποίηση των προβών. Δεν ήταν εύκολο να αποσπάς τους μαθητές από τα μαθήματά τους και να
προγραμματίζεις τις πρόβες καθώς συνεχώς προέκυπταν εμπόδια στην υλοποίηση, όπως καταλήψεις,
εκπαιδευτικές επισκέψεις, προετοιμασία διαγωνισμάτων, διαγωνίσματα τετραμήνου κτλ. Η μόνη κατά τη γνώμη
μας λύση είναι η λειτουργία της θεατρικής ομάδας σε ώρες εκτός ωραρίου λειτουργίας του σχολείου.



Σχέδιο Δράσης: Ανίχνευση της σχέσης σχολικής κουλτούρας και αξιολόγησης των μαθητών/τριών: Κοινωνικοί 
και πολιτισμικοί προσδιορισμοί της μαθητικής αξιολόγησης

Η επιτόπια παρατήρηση συχνά οδηγoυσε τους ερευνητές που παρατηρόύσαν τον εργασιακό τους χώρο, σε μια
"σχιζοφρενική κατάσταση πολλαπλής εστίασης". Ωστόσο η εμπειρία του συντονιστή σε θέματα ανθρωπολογικής
θεωρίας και πρακτικής σε σχολικό περιβάλλον, αξιοποιήθηκε και λειτούργησε υποβοηθητικά στους
εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν. Διαμέσου ειλικρινών συζητήσεων για τα όρια της επιτόπιας παρατήρησης
ήρθαν στην επιφάνεια ζητήματα δεοντολογίας της έρευνας. Για παράδειγμα, ένα ζήτημα που μας απασχόλησε
ήταν πως γίνεται η παρατήρηση των σιωπών των μαθητών. Εμείς οι εκπαιδευτικοί παρατηρήσαμε ότι συχνά
αξιολογούμε μονο την λεκτική επικοινωνία και δεν επικεντρωνόμαστε στη μη λεκτική επικοινωνία. Η αγωνία
μας για συνεχή παραγωγή λόγου συχνά σκεπάζει την αισθησιακότητα (sensiblity) των μαθητών μας, με
αποτέλεσμα να μην αξιολογούνται θετικά μαθητές/τριες που εκφράζονται σιωπηλά. Βασιστήκαμε στην
τοποθέτηση της Martha Nussbaum, ότι η σιωπή αποτελεί συναισθηματική έκφραση και δεν είναι αποκλειστικά
στοιχείο ενός παθητικου εαυτού. Επίσης μέσω της επιτόπιας παρατήρησης κατανοήσαμε ότι εμπόδιο αποτελούσε
το γεγονός ότι υπήρχαν μαθητές/τριες που για διάφορους κοινωνικούς, πολιτικούς, οικονομικούς και
πολιτισμικούς λόγους εμποδίζονταν να εκφραστούν και φαινόταν ότι δεν συμμετέχουν με αποτέλεσμα να
ελάμβαναν αρνητική αξιολόγηση. Και καθόλου δεν σήμαινε η σιωπή τους ότι αποτελεί στοιχείο ενός
προβληματικού εαυτού. Αυτά τα εμπόδια δεν φάνηκαν εξαρχής αλλά στην πορεία της έρευνας όταν η επιτόπια
παρατήρηση σιγά-σιγά συμπλήρωνε το παζλ των χαρακτηριστικών της κουλτούρας του σχολείου.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Σχολή γονέων (για γονείς) Ομάδες προσωπικής ανάπτυξης (για εκπαιδευτικούς)
Κοινές συνεδρίες για γονείς - εκπαιδευτικούς παιδαγωγικού χαρακτήρα.

Θέμα 2

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

Κατά τη διάρκεια της χρονιάς διαπιστώθηκε μεμονωμένες περιπτώσεις δυσκολίας
αποδοχής μαθητών/τριών και άστοχης αντιμετώπισης έμφυλων ταυτοτήτων. Στόχος,
επομένως, είναι η ενίσχυση των παρεμβάσεών μας στην κατεύθυνση αυτή και την



επόμενη χρονιά.

Θέμα 3

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Ειδικότερο Θέμα

Λαμβάνοντας υπόψη την γενικότερη εικόνα του μαθητικού δυναμικού στην μετα-
covid εποχή (κρίσεις άγχους, πανικού, ψυχολογικές μεταπτώσεις) σε συνδυασμό και
με τα χαρακτηριστικά των εκπαιδευτικών (ηλικιακή ομάδα – έτη προϋπηρεσίας)
θεωρείται σκόπιμος -αν όχι απαραίτητος- ο προγραμματισμός επιμορφωτικών
παιδαγωγικών σεμιναρίων βιωματικού χαρακτήρα για τους εκπαιδευτικούς.

Θέμα 4

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

Δράσεις που πρότειναν γονείς και εκπαιδευτικοί για την περαιτέρω ενδυνάμωση των
σχέσεων σχολείου - οικογένειας ήταν : κοινές εκδηλώσεις σχολείου-γονέων,
συχνότερες ή και υποχρεωτικές συναντήσεις εκπαιδευτικών-γονέων αλλά και
συναντήσεις ανά τμήμα (κυρίως οι εκπαιδευτικοί), σεμινάρια-ημερίδες σχετικά με
την εφηβεία, τα προβλήματά της και τρόπους αντιμετώπισής τους, συναντήσεις με
ψυχολόγους.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης

Παρατηρήσεις / Σχόλια


